

蒙古日报

事业发展

2026年2月
3 星期二
乙巳年十二月十六

国内统一连续出版物号
CN21—0018
总第6346期 本期4版



习近平在中共中央政治局第二十四次集体学习时强调

发挥比较优势 坚持稳中求进 推动我国未来产业发展不断取得新突破

新华社北京1月31日电 中共中央政治局1月30日下午就前瞻布局和发展未来产业进行第二十四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，新一轮科技革命和产业变革加速演进，前沿技术不断涌现，引领和支撑未来产业快速崛起。要站在推进强国建设、民族复兴伟业的战略高度，立足客观条件，发挥比较优势，坚持稳中求进、梯度培育，推动我国未来产业发展不断取得新突破。

中国信息通信研究院余晓晖同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出，培育发展未来产业，对于抢占科技和产业制高点、把握发展主动权，对于发展新质生产力、建设现代化产业体系，对于提高人民生活

品质、促进人的全面发展和社会全面进步，都具有重要意义。近年来，党中央高度重视，强化政策支持，推动未来产业发展呈现良好势头。

习近平强调，未来产业具有前瞻性、战略性、颠覆性等特点，需要科学谋划、全局统筹。要聚焦“十五五”时期我国未来产业发展的主攻方向，科学论证技术路线，提升前沿技术战略预判能力。要综合考虑国家战略需求、技术成熟程度、要素支撑条件等因素，因地制宜、错位发展。要强化产业协同，推动未来产业同新兴产业、传统产业相得益彰。

习近平指出，科技突破的程度，很大程度上决定未来产业发展的速度、广度、深度。要充分发挥新型举国体制优势，坚持“产业出题、科技答题”，加大重点领域关键核心技术攻关力度，加强基础研究战略性、前瞻性、体系化布局，加快科技成果转化应用。

习近平强调，很多未来产业的兴起是靠企业一步步突破带动的。要发挥企业主体作用，推动各类创新资源向企业集聚，大力培育核心技术领先、创新能力较强的科技领军企业和高新技术企业，引领带动产业向前沿和高端领域迈进。

习近平指出，未来产业培育周期长、市场风险大，政策上要支持，政府要做好服务。要完善财税等政策，大力发展战略金融，全方位做好人才培养、引进、使用工作，在全社会营造鼓励创新的浓厚氛围。

习近平强调，未来产业发展涉及面广，必须健全治理体系。要统筹发展和安全，探索科学有效的监管方式，防范相关风险，确保既“放得活”又“管得好”。要深化国际合作，积极推动各方标准共建、规则共商、产业共促。各级领导干部要加强科技前沿知识学习，努力做到知科技、懂产业、善决策。

泉润百合集团返乡感恩暨政企校合作签约仪式举行

本报讯（记者 王博龙 郑凯薇）1月31日，泉润百合集团“廿载诚信筑基业 情归阜新启新程”返乡感恩年会暨政企校合作签约仪式在阜新宝地斯帕温泉度假区举行。市政协副主席戈宾，县长白福良，市科技局党组书记杨春，县委常委、副县长伊浩，县人大常委会副主任高瑞斌，泉润百合集团董事长张岩、总裁徐占全出席活动。

本次活动以“回报家乡、助力发展、爱心回馈”为核心，通过三项签约、多维赋能，构建起“产业+就业+文旅+教育”的返乡赋能体系，标志着泉润百合正式开启深耕阜新、反哺故土的新征程。

徐占全在致辞中表示，企业的每一步成长，都离不开家乡的滋养与乡亲的支持。企业将与家乡建立更紧密的联系，积极探寻更多的合作可能性，以积极参与者的姿态投身家乡建设，携手政府和乡亲共同描绘美好的未来。

伊浩代表县委、县政府，向企业家

回馈桑梓的赤子情怀表示衷心感谢。泉润百合集团从人才支撑到产业带动再到教育扶智，充分展现了企业家创造经济价值的卓越能力与服务社会的深厚情怀，为新时代企业家精神写下生动注脚，也为全县企业家和在外乡贤树立了榜样。县委、县政府将不断优化营商环境，提升服务水平，当好企业发展最坚实的后盾，守护好每一份奉献社会的公益善心，与更多优秀乡贤共绘家乡发展振兴的崭新画卷。

随后，县人社局与泉润百合集团举行食材供应链合作、校园餐饮档口共建、就业实习基地设立签约仪式，县文旅局授予泉润百合集团“宣传推广合作单位”牌匾，双方联合启动“校园团餐文旅宣传计划”，依托泉润百合餐饮运营的全国校园餐饮媒体矩阵——包括食堂电子屏、定制餐盒贴纸、校园公众号等，将阜新文旅资源植入百万师生日常场景；泉润百合集团与县教

育局举行教育助学捐赠仪式，向县教育局捐赠10万元，助力我县教育事业发展。

中国教育后勤协会副秘书长刘学祥对本次政企校合作模式给予肯定。他赞扬泉润百合集团20年来取得的卓越成就，并强调其在校园餐饮服务领域的专业性与影响力，高度认可集团在教育后勤行业作出的突出贡献，同时表达了对集团未来发展的殷切期待。

县教育局、县人社局、县文旅局、中国教育后勤协会相关负责人、泉润百合阜新籍员工代表、合作院校代表、受助学生代表等参加活动。

据了解，从2005年创立至今，泉润百合已成长为涵盖后勤餐饮管理、智能设备销售、校服生产、食材供应链等多业务的综合性集团，拥有8000余名员工、年销售额超20亿元，全国客户达200家。

砥砺奋进的“十四五”

2025年我县项目建设实现多点突破

本报讯（记者 常虹 王东旭）2025年，我县以创新实干为引领，聚焦项目建设发力，全面完成各项目标任务，为“十四五”收官画上圆满句号。

招商引资精准高效。全年开展“走出去、请进来”招商活动183次，搭建三丰康养招商会、乙巳迎春恳谈会等载体，积极参与辽洽会、进博会等重大活

动，成功签约项目28个，招商引资到位额达60亿元，同比增长15.1%，为县域经济注入强劲动能。

项目建设提速增效。12个亿元以上项目顺利开工，其中6个投资超10亿元。国电投风电、建兴新材料等66个项目形成有效投资，成泰高炉瓦斯灰、龙田化学品等43个项目竣工投产，2个项目入选省级重点项目清单，产业集群

效应逐步显现。

政策资金争取成效显著。全年实施政府投资类项目25个，争取超长期国债等政策资金12.76亿元。其中高标准农田项目获11.78亿元支持，创下县域单项资金争取纪录，项目通过土地规模化经营、智能灌溉等措施，将显著提升农作物产量与农民收入，为乡村振兴筑牢基础。



阜新风采闪耀京城！玛瑙、马头琴、说唱齐上阵，这场推介太圈粉！

岁末京城暖意浓，辽宁年味跨山海。1月22日，“回辽过年 来辽过年”2026辽宁文旅迎新春主题推介活动在北京精彩启幕。阜新文旅代表团携城市特色惊艳亮相，在首都舞台上成功刮起一阵“阜新风”！

活动现场，阜新展台前人流不断。我市精心挑选的玛瑙雕刻作品与系列文创产品集中亮相，以其独特的设计感和深厚的文化内涵，吸引了众多在京游子与北京市民驻足欣赏、询问交流。一件件温润剔透的玛瑙艺术品，向首都观众生动传递着“世界玛瑙之都”的匠心技艺与产业魅力。

除了静态展示，动态演绎更是精彩。阜新带来的马头琴表演悠扬深情，奏响了草原的辽阔与民族的韵律，为热闹的现场注入了一股清新而深厚的文化气息，赢得阵阵掌声。

而将活动氛围推向高潮的，则是阜新文旅推介官齐嘉铭带来的独具创意的说唱推介。充满节奏感的韵律、时尚新潮的演绎方式，将阜新的文旅资源、城市活力巧妙编排，瞬间点燃全场，让“玉·龙故乡，玛瑙之都”的品牌形象以年轻化、潮流化的方式深入人心。

本次推介活动创新采用“创业园区沉浸式推广+交通枢纽精准触达”双模式。阜新文旅代表先后走进中关村东升科技园与北京朝阳站，面向在京创业的辽宁游子与南来北往的春运旅客，进行精准推介与温情互动，发出了“回阜新过年，来阜新过年”的热情邀请。

此次进京推介，不仅是一次成功的城市形象展示，更是一次与游子、与潜在游客的深度情感对话。阜新正以更加开放、时尚、充满活力的姿态，敞开怀抱，诚挚邀请八方宾朋在这个春节，来感受这座城市的独特年味与温暖真情。

玉·龙故乡，玛瑙之都，阜新等您回家，邀您来做客！

（阜新文旅）

